

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПЕТРОВ-ДАН

Данас је Петровдан, Твој свечаник, Господару, данас је наш празник, који заједно с Тобом дочекујемо у туђој земљи, под туђим небом.

Данас је Петровдан, али су храмови наше отаџбине затворени, не брује црквена звона, не гругају топови са стародревног града, нити се чује поносна песма Твојих оданих и Твојих драгих поданика, јер по нашој земљи пирирују туђински освајачи, јер је наша домовина у тешком ропству! Стегни срце, витешки владару, кад помислиш да је данас наша Отаџбина поприште оргија мрских угњетача и земља уздаха, плача и суза, али знај и веруј у моћ Провиђења, које је данас све наше мисли и наде, све наше туге и чежње слило у једну молитву, која нас напуња непоколебљивом вером у брзу победу правде, у скори васкрес уједињеног Српства. И зато ми, наоружани стрпљењем, новом снагом и заклетвом освете, чекамо тај тренутак када ћеш нас повести у нове борбе пуње чести и славе, које ће оживотворити Твоје и наше народне идеале. Јер Ти си син народа који Те однегова да му будеш и вођ и старешина, Ти си чедо витешких хероја који Те упуташе њиховим етазама. И онда када пуче невесињска пушка, Ти беше међу првима који полетеше у борбу за српску слободу. А када дође на престо Твога мудрог Оца, Ти си брзо оправдао наде свију Срба, јер си за кратко време уздигао престиж наше Отаџбине на такву висину, да је цело Српство с чежњом и молитвом очекивало дан, када ћеш наставити дело Великог Војда. И ми смо били те среће да доживимо оно што су толика поколења сањала и очекивала. Јер Твоји силни пукови прелетеше муњевитом брзином и Стару Рашку и Македонију, Косово и Албанију, земље дедова наших, које су тако изразити представници наше бурне и сјајне прошлости. Војска коју си опремио, армије које си Ти водио задивиле цео свет, јер је Косово освећено, ослобођен је Марков Прилеп и спремна сливничка мрља. Царство, које је вековима потресало про-

свећени свет, срушише Твоји гвоздени пукови при то што о томе сазнаше остали континенти. А када су савремени хроничари узалуд тражили сличних епизода крунисане тако сјајним делима у повесници Балкана, појави се на прагу наше домовине једна моћна и велика царевина. Седи ћесар, персификација подних злочина, окупан у људској крви, тражио је нашу смрт и зато је пошао да уништи слободу државе која је откупљена потоцима племените крви наших витезова. И тада си Ти испунио свуколику величину Твога несаломљивог духа и Твоју испуниску свагу. А када је српска војска скрхала моћ и унишала понос свога непријатеља, када си Ти Твојом ногом стао на заставу црнога орла, стари и охоли злочинац је пао на колена и молио је за мир!

Али ми смо продужили ићи путем који нам је определила судбина и тако се сусретасмо са трећом офанзивом. На малену Србију се устремеше три непријатеља, три стара освајача и плачкаша, али Ти си, и ако стар и изнемогао, прибавио снагу и пошао у ровове да се бориш са оним лавовима који јуначки проливаху своју крв за краља и отаџбину, Ти си ту тражио смрт овако, како је траже само легендарни хероји, али Провиђење Ти је уштедело то задовољство, јер Ти је наменило да на твојим витешким плећима понесеш најтежи крст народног искушења!.. И Ти га понесе стојичком истрајношћу најотменијег исполина, јер је то било потребно зато, да би епопеја нашег народа постала најдивније и највеличанственије дело под сунцем. Провиђење је Теби наменило једну од најмоћантнијих улога наше народне крваве драме чији ћеш последњи чин запечатити васкресем поробљеног Српства. А тај дан је близу. Ми смо на осветку новог доба и када буде ускоро затуњило небо и уздрхала земља од паклених грмљавина силних топова, знаћемо да је то силан олуј и бесан оркан твојих непобедних пукова, који разбијају тешке окове оковане Србије, и тада ћеш Ти са новом снагом и са поносним достојанством ста-

рих витезова поново стати ногом на главу црнога орла и жутог лава!.. Тад ће бити слободна Србија, то ће бити најсветлији наш празник када ћемо прослављати Васкресење и уједињење Српства.

Краља Петра, Боже, храни,
Моли ти се српски род! —
Овчепољски.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Вести из Румуније све су повољније. Букурешка штампа наставља живот кампању за ступање у акцију на страни Сиоразума. Политички кругови румунски намерно су са франком, да с обзиром на велике поразе Аустро-Немаца Румунија не сме остати и даље неутрална. Конзервативне странке агитишу без престанка за рат. Ратно расположење у Румунији расте све више, и судећи по свему у изгледу је, да се Румунија скоро дефинитивно одреде.

Ратна

Руски успеси ређају се превазилазећи сва очекивања. Аустро-немачка контраофанзива потпуно је слоњена. Гонећи непријатељске трупе Руси су ангажовали борбу пред самим Ковелем. Јужно од Киминолунга аустројске се трупе мало поклаче.

Северно од Соме затлије. Јужно од не Французи су наставили напредовање. На фронту Вердена артиљеријска акција.

Талијани су постигли нове успехе.

ТАТАР-ГОТИ

Сложили се подлаци и хуље;
Сложили се гади и ливтови;
Сложили се две одвратне руге;
Сложили се вуге и творови.

Сложили се и заклетву дали,
Да изврше један злочин бедан;
Да униште један изрод мали,
Али храбар, племенит и чедан.

И диже се сирдљива жгадија,
Са свих страна на Србе нападе,
Ал узалуд — да подмукло прија
У најтежем часу не издаде.

Пред подлошћу и са ове стране,
Згадише се српски витезови,
Али ипак, и презирућ рвене,
Не хтедохе да буду робови.

Већ решише да до бољих дана
Обустане борбу са хуљана,

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свјетла огласа 0-20 фран. од петог реда, а сва
огласа по погодби. Новца се поклаже државним
комесарима и дипломатским вестима.

ЛИСТ ИЗДАЈИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РЕДАКЦИЈА СЕ ИМЕ БРАЋА ЈУ
Стан редакције Колонбо, улица бр. 33 Solonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
агенције „Друштво грчке штампе“ ул. Булгарофону
бр. 5, близу главне поште.

И кренуше пут албанских страна,
Да се носе с дивљачким ругама.

Тад жгадија гадна и губава
У Србију уђе са свих страна,
И негдашња Србија убава
За час поста збориште хијена.

Прво су јој децу поробили,
А потом јој тело распарчали,
За тим су јој крила саомили
И јуначки срце ишчупали.

Кад им ни то није доста било,
На крст су је приволали јадну,
Око врата поиграли колом,
И сладили своју душу гадну.

Најзад су јој распетеј на крсту.
Рад мориса суђер подоснали,
Ал' не с' оцем као негда Христу,
Већ са крвави одојчади мили!

Још злочинци хајески пирују,
На згаришту земље распарчане;
Још пирују ал' их ориге трују,
Што р а с п е т а једном не издаде.

Стрене хуље — инају и зашто,
Јер Србија не може умрети,
И ако је пострадала кашто,
Никад није престала живети.

Стрене хуље, павет ли је стала,
Припели су српски осветници,
И довели спремијена вешала,
Час суђења близу је, злочинци.

Солун, 10-VI-1916. год.

У Француском сенату

— Једна историјска седница —

Париз, 28. јуна

На крају свје тајне седнице француски сенат је изгласао поверење кабинету Бријановом са 251 гласом против 6.

По том су јуче отпочеле опет јавне редовне седнице. Сенат је примио прелаз на дневни ред предлажен од г. Кумбе, који гласи:

„Сенат поздравља с поштом пале за отаџбану, одаје војсци сувоземној и поморској републике и савезних земаља поштовање и захвалност као и народу француском и упућује становништву полјармљених департамана наду и обећање своје оданости и помоћи.

Веран својим традицијама патриотског старања, које посведочавају сви кредити изгласани за одбрану земље, сенат констатира, да су под двоструком контролом парламента и владине акције остала сви велики успеси у припреми офанзивних и дефанзивних средстава војних, индустријених и земљорадничких.

Она изражава влади своје поверење да би ова помоћу некуства и поука

из прошлости наставља вршење свога законског ауторитета на све органе народне одбране и употребљава своју енергију ради што солиднијег вођења рата.

Он бележи са задовољством резултате постигнуте од Француске и Савезника благодарни целокупности свих напора који ће обезбедити је динство акције и јединство фронта.

Он рачуна на владу да ће ова уз сарадњу комора и великих парламентарних одбора, чија је контрола стална и неопходна предузета све мере организације и акције које ће приближити час победе.

Он прокламује најзад тесно јединство снаге, војске и народа пред непријатељем.

Овакв дневни ред показује, колико огромно поверење има сават у Бријану и Жофру, људима у чијим се рукама налази данас судбина Фран-

цуске.

Париска штампа хвали државу г. Бријана. Његов говор у сенату изазива дивљење и поштовање. Један сенатор изјавио је у једном интервјуу.

«Од Гамбете ми нисмо чули ништа слично. Кроз уста Бријанова говорио је доистагла Француске». Ево и цитат:

«Крва државна у рукама је човека без нервозе и бруталности, чија ће хладнокривост, увиђањност, истрајност остати у сећању људи као о најбољем едукцији државе. „Матен“ пише: „Сенат је био освојен једносноћом погледа председника владе и лојалношћу његових објашњења. По мишљењу своју, после овако важне дебате Бријан је стекао углед, који представља триумф, каквог до сад није било“. «Експресиор» вели: „Бријан, који је у концерту Савезника узимао премоћствено место издани увеличан из ове двоструке дебате».

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 29. јуна

На целом фронту дан је прошао на миру.

Енглески коминике

Лондон, 28. јуна.

У току 25. јуна после огорчене борбе постигли смо осетне успехе.

У шуми Трон сломили смо два снажна немачка против напада ист. и јужно од шуме. У току ноћи одбијен је и пети напад непријатељев. Задобили смо више стотина нових заробљеника и 3 тона.

Француски коминике

Париз, 28. јуна.

Северно од Соме затишје. Јужно су Француви напредовали између Бјаша и Барлеа. На врвици Бјаша заузели су једно утврђење и заробили у њему 10 официра, 113 војника. Југ. ист. од Бјаша заузели су сјајним налетом коту 97 и мајур Мезонет, као и малу шуму сев. од мајура.

На фронту Вердена бомбардовање предела Фроад Тер, Флери и шуме Фимен.

Руски коминике

Петроград, 28. јуна.

Јужно од баруштина Пивска наш трупе напредују даље.

Између Киселина и Зоболна непријатељ је у бегству. Трупе генерала Каледина заробиле су од 21. до 24. јуна 341 официра, 9145 здравих војника, 10 топова, 48 метрафеца, 16 справа за бацање бомба, 7930 пушака, 62 сандука муниције, 3 пројектора и један депо ратног материјала. Овоме треба додати ранији број од 300 официра, 12.000 војника, 45 топова.

Непријатељ је одбијен на сектору Двинска, као и у пределу Барановића.

У пределу канала Шубинска оборен је један немачки аероплан.

Једна немачка ескадрила од 10 аероплана бацила је 40 бомби на Нолдечно.

Пред Ковељом

Петроград, 28. јуна.

Руске коњичке патроле продрле су

у саму околну Ковеља, где се почињу развијати огорчене борбе. У пркос огорченим напорима непријатељевим, пад Ковеља само је питање дана.

300000 заробљеника

Петроград, 28. јуна.

По приближној оцени руског генералштаба број досадашњих заробљеника од почетка нове офанзиве износи око 300.000.

Слом Аустро Мађара

Петроград, 29. јуна.

Руска војска прети да опколи Аустро-Мађаре у троуглу Чарториск — Маневић — Гручиано.

Нова појачања послата су у Галицију.

У Балтичком мору

Петроград, 28. јуна.

Један наш сумарен потлоно је у заливу Ботничком једну велику немачку лађу натоварену металом.

Рат у Азији

Петроград, 28. јуна.

Напредовали смо западно од Платане. У правцу Гумишана продрли смо у Амбену.

Јужно од Таурса заузели смо више непријатељских висова.

При заузећу села Уги одликовао се нарочито пуковник Ковцеров, командант 283. пука, који је на челу своје авангарде појурio преко моста у пламену под страшном артиљерском ватром.

Офанзива на Соми

Париз, 29. јуна.

Офанзива на Соме наставља се методски. Проширили смо положаје пред селима Бишом и Барлеом. Држимо висове који од леве обале Соме доминирају Пероном и жељ. пругом Роа-Шолл-Перон-Камбре, која је важна линија за снабдевање непријатељско.

Енглези на нашем левом крилу напредују постепено око Овслера и Боазела и ако је пруска гарда бесним противнападима успела да продре у шуму Трон. Овај губитак накнадно су Енглези заузели шуму Мамен.

Немци о западном фронту

Париз, 29. јуна

„Франкфуртске Новине“ изјављују

да француски успеси нису ништавни. Немачки лист признаје, да смо им отели прву линију и да водимо борбу ради заузећа друге, где смо већ продри у предео Вилоа у Сантеру и до висова Маризура. Лист додаје, да ће се идућих дана извршити снажни напади против Француза, да они не би из тактичког напредовања прешли у стратегијско, као и против Енглеза, чији се план тактички не сме остварити. С обзиром на то Немци су смањили акцију против Вердена, где последњих дана врше само бомбардовање, без напада пешадије.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Таско Узуновић пита за синове.

Калишка Сисојевић из Прокупља тражи мужа Косту, синове Маринка и Јована и брата Милију Ивковића марв. лекара.

Вуле Брић трг. из Ниша пита за синове Јову и Душана.

Цана Павловић пита за Димитрија адвоката и Чоловића и Брановачког.

Никола Бур. пита за д-р Живојина С. Милековића лекара.

Ђока М. Радовановић тражи новца од Бједара Ђорђевића железн. чинов. Јела Богдановић пита за мужа Душана автографа; Бошко Митровић гостиничар тражи сина Милана.

Десница А. Војовићева пита за Зору П. Јовановићеву у Ници.

Ђура Остојевић из Београда тражи Јована Живановића војника;

Цана Илићка пита за синове: Десана мајора, Михаила мајора, Радмела арт. поручн. и Љубивоја регр. ђачке чете.

Зора Митровић тражи брата Живу инжњ. наред.

Јелена Илић учитеља са Ђерком Аном Милићевић траже Веселина Чајкановића доктора философије резервационана и Бранка Адемковића ђака наредника.

Радојка Јалковић тражи синове: Жарка, Милутина и Стевана.

Даница Јосић тражи Момчила С. Илића богослова.

Мирко Ал. Гавриловић тражи Мирослава Јоксиминовића, Душана Лукића и Стевана Ђуквића чин. осигуравајућег друштва.

Вука Поповић пита за ђака наредника Радмилу Атанацковића и Властимира Петровића.

Љубица Петровић тражи мужа Милу и Милорада Сколовоћа.

Дана Петровић и Мица Савић из Крагујевца траже Срету Петровића вој. чин. Драгушу Милановића и Божу Савића трг. Јована Миловановића правника и Стеву Шпиновића.

Јулија Соф. Вартовић-Паова пита Вадер инжињера где је Светозар Теодосијевић инжињер.

Јела Ратаран пита оца Алексе да Мату.

Света А. Матић пита за Стојана Солдатовића.

Евжен Дерого начел. жел. дирекц. пита Светозла Лукића или Миту Ристича за сина Алексевића.

Снаја Веље Павловића пол. писара пита за Абу и Воју браћу Вељину.

Стеван Живановић из Параћина пита за синове др. Тому проф. уни-верзитета и Димитрија инжињера.

Тома Јовановић каф. из Параћина пита са сина Тихомира.

Коста В. Марковић из села Десија пита за сина Драгутина војника.

Фамилија Лазе Боганца примила је његово писмо.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Краљев дан.

С особитом свечаношћу прослављен је данас рођен дан Њ. В. Краља Петра I. у цркви Св. Саве на Хиподрому. Мноштво аутомобила прекрило је пространи стари византиски трг.

Свечана служба почела је у 8 часова и завршила се благодарњем за дуг живот и срећну владавину нашег Краља и Његовог Дома. Служби и благодарњу врло складно одговарао импровизован хор, а пригодну беседу изговорио је глуман г. Мелентије Миловановић.

Свечаној служби и благодарњу присуствовали су: командант Источне Војске генерал Сарај са својим штабом, командант енглеског експедиционог кора генерал Мали са штабом, командант грчког III корпуса генерал Мосхопулос са својим штабом, начелник штаба срп. Врховне Команде, генерал Бојовић са својим штабом; војни изасланик Русије генерал Артманов, белгиски посланик на нашем двору госп. Мишо де Вел.

Консули савезничких држава са особљем, наш консул г. Визтровић са особљем, Комесари наше Владе г. г. Алимшић, Ђарковић и Трифуновић, Солунски префект г. Атиногејис, наши окружни начелници који су се затекли у Солуну.

Од два приметили смо кнегињу Наринкив, грофицу Ревал и др.

Тако исто присуствовало је много официра српске и савезничке војске као мноштво чланова српске колонизије.

Цар Никола у Черновицу.

Из Букурешта јављају да ће у Черновицу доћи ових дана Цар Никола.

Румунија против Бугарске.

Из Атине јављају да ће Румунија неизбежно напасти Бугарску у друштву са Савезницима.

Принцеса Алиса.

У друштву принчева Андреје и Николе отпутовала је јуче за Петроград и принцеса Алиса.

Лорд Курзон.

Лорд Курзон, бив. вице-краљ Индије постављен је за члана народне одбране.

Страшна експлозија у Италији.

У Специји бачена су у ваздух три вагона експлозива. Има 400 жртава.

Грчки поштари.

Коромиласов Журнал пише: да су савезнички консули у Ја-

њини јавили својим владама да преобучени бугарски и аустријски официри сваки час долазе у Јањину и узимају званичну пошту двојнога Савеза. Сем тога, официри имају и своју штампарију у Јањини.

Одбор за частан мир.

Из Амстердама јављају да је сва немачка штампа веома јако узбуђена услед преокрета ратних догађаја на свима фронтима. »Франкфуртске новине« за све догађаје који могу настуити бацају сву одговорност на немачку врховну команду. Ово нам мишљење може дати појма какво велико незадовољство влада у Немачкој. Сва немачка штампа врло живо коментарише образовање одбора за частан мир и сви одобравају овај покушај.

Побуна у немачкој војсци.

Из поузданог извора сазнају у Амстердаму, да је у војсци генерала Кевеша избила побуна. Више батаљона је одбило да пође на фронт будући уверени да иду право у смрт.

Ослобођена грчка лађа.

Италијани су ослободили прекоокееанску лађу »Краљ Константин«, коју су задржали били на Родосу.

Хинденбург и Рига.

»Матен« дознаје као да је Хинденбург изјавио: да за сада не може напасти Ригу пошто не располаже довољним снагама.

Изјаве једног бугарског дипломате.

Један бугарски дипломата учињено је следеће изјаве кореспонденту »Борнала д' Италије«: »могу вам потврдити да је за Бугарску већ рат свршен. Пошто Албанија за нас не представља никакву добит, ми и не мислимо нападати Италијане у Валони.«

Говорећи пак о Грчкој дипломата се изразио врло непријатељски према овој.

Потопљена немачка лађа.

Један енглески сумарен потопио је близу шведске обале немачку трговачку лађу »Дорица.« Ништа се незна о судбини особља.

Злгук одлази

Свима добропознати барон Шенк, затворио је своју канцеларију и отпустио своје чиновнике.

Самоубиство.

У Лерину извршио је самоубиство поручник Ставрос Куманудис, пуцавши на себе.

Немачка без меса

У Немачкој се спремају да забране потрошњу меса два месеца. Ову ће меру предузети тек пошто производ овогодишње жетве дођу на пијацу.

Ваздушни торпиљери

На западном фронту Енглези употребљавају нове ваздушне тор-

пиљере чије је дејство ужасно.

Забаве у војсци.

У једном пуку наше армије приређују се од неког времена веома лепе и интересантне забаве, а нарочито позоришни комади са патриотском садржином. Кроз десет дана (9 јуна) биће неколико лепих престава, о којима ћемо нарочито проговорити.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Немци се утврђују

Париз, 29. јуна.

Немци журно настављају утврђивање Анверса, где се довлаче топови, ковају шапчеве, уноси храна, праве утврђења са тешком артиљеријом. Примећује се да су топови окренути ка вароши.

Према поузданим вестима Немци журно утврђују и Лавос.

Огромно заробљавање

Петроград, 29. јуна.

Према последњем пребројивању армија Лешинског заробила је од 23. јуна 674 официра и 30.876 војника, запленила 18 топова, 100 минобацача.

400.000 изван борбе

Петроград, 29. јуна

У битци, која је вођена последња четири дана између Стигра и Стогеда изгубили су Немци 400 хиљада људи.

Немачки сумарен у америчким водама

Париз, 29. јуна.

Према дешавама из Америке, тамо је орожну сензацију изазвао долазак немачког сумарена »Дојчланд« у пристаниште Балтиморско. Капетан сумарена је изјавио да носи пошту и којзерово писмо председнику Вилсону. Додао је, да му је додељена мисија да из Сједињених Држава понесе и увезе у Немачку микал, каучук и друге артикле, који су од потребе војсци.

Америчко јазно мишљење захтева истрагу о правим смеровима немачког сумарена.

Руси пред Ковељом

Петроград, 29. јуна

Руске трупе напредују нагло на реку Стоходу, коју су прешле на више места. Оне су на 25 км. пред Ковељом. Немци пале предео, да би заштитили повлачење.

Пораз у Трентину

Рим, 29. јуна

Аустријанци повлаче мађарске трупе из Трентина и шаљу их у Галицију и заменују их пољским и хрватским трупама. Аустријски губици у Трентину цене се на 150.000 људи.

Ирско питање

Лондон, 29. јуна.

Ирски шефови примали су компромис предложен од Лојда Џорџа о регулацијама ирског питања.

Објава

Делегат Министарства Финансија у Солуну, улица Коломбо бр. 33, по наредби свога Министра Д.Р.Бр.44953 позива све државне, самоуправне службенаке као и свештена лица, која су руковала новцем а нису га предале државној каси после евакуације да то одмах у најкраћем року учине и новац са документима и осталим вредностима предаду делегату. Ко год ово не буде учинио сматраће се као утајач, према коме ће се предузети нарочите мере.

Позивају се сви државни чиновници да сваки случај непредатог државног новца доставе делегату.

Из канцеларије Делегата Мин. Финансија, 27. јуна 1916. год.

ПОШТА

Саопштења

Г. г. Божа Ранковић, в. д. вођа и Гвозден Пајовић в. д. кочничара да изволе предстати Консулату ради извесног саопштења.

За Србију

— Пуковик Костић извештава своју мајку Ленку Николића, удову Крагујевац, Гушића ул. 27, да је здрав као и Јулка са децом. Моли за извештај преко Срп. Црвеног Крста у Женеви и на адресу поште бр. 68.

— Мајор Брашић моли Перћа, трг. у Рековцу да га извести преко Срп. Црв. Крста у Женеви, а на пошту бр. 68, је ли у Опарићу код Дине његова жена Мила са Ђорђем, мамом и Бранком. Животије је здрав, Тихомир, Милан, Петроније и Милан такође.

Пуковник Квежевић и мајор Брашић извештавају своју породицу, која је остала у Крушевцу, да су они са Шалом, Бором и Милошем здрави и моле за извештај преко Срп. Црв. Крста у Женеви и на адресу број поште 68.

— Мајор Брашић моли гђу Олгу Милете Здравковића, потпуковника, у Врњцима да га извести где је Мила са мамом, Ђорђем и Бранком. Извештај послати преко Срп. Црв. Крста и на адресу поште бр. 68.

— Сави Радековићу, трг., Душанова 17, Београд. Распитају се о вашем сину по свакако да је у Француској са осталим ђацима, са вашим шураком Душаном били смо заједно до дана када се разболео и умро на Крфу а то је концем јануара. Известите ме огласом дали је моја Вида са дететом код куће Душанова 19. — Света Мишошевић, фактор.

— Пешадијски пуковник Василије Љ. Маџаревић јавља својој жени Зорки, која је остала у кући свога оца Мијаила Чебинца индустријалца у Краљеву, да су он и Звездан живи и здрави. Одговор о стању здравља свију њих а поименце за децу и да ли је примила послати новац — да пошаље преко Срп. Црвеног Крста у Женеви или на бр. поште 60. 33

Траже се и да се јаве

Светозар Младеновић, кондуктер С. Д. Ж. тражи браћу, Љубомира Младеновића кочничара који је евакуисан до Призрена и ту остао као болестан и Радована Младеновића обзеника који је остао у Сталаћу. Моли се сваки ко би шта знао о њима да ме извести преко Црв. Крста. Пошта бр. 502.

Драгољуб В. Поповић, поручник моли свакога за извештај о његовом брату Младену Поповићу иномцу пешад. подофиц. школе из Скопља, бр. поште 68. 3—3

Пешадиског поручника г. Стевана Баќмаза тражи Дамитрије П. Бојић жељ. чиновник или ко шта зна о њему

моли се да ме извести.

Марко Маринковић из Ресника ср. врачар. окр. београдски, тражи сина Маливоја да му се јави. Моли сваког брата Србина ако би ко шта о њему знао, да га извести преко овог листа.

Владимир Станковић, упр. царинарнице у Пароту, моли сваког оног који што зна о сину му Николи В. Станковићу свршеном ђаку трговач. школе, да јави преко редакције »Велике Србије«

Од покривене чаршије до Бејаз-Куле изгубио сам—недостао ми је новчаник—портмоне са 200 лин. разнога новца. једна признаница од 1000 лин, г. Тасе Марковића, војна исправа, пасоп на пола табака као и неке ситније забелешке. — Молим свакога који буде ове ствари нашао, да новац задржи а ствари пошаље на адресу: Спасоје Барјактаровић »Хотел Серез« Солун. 1-3

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одеда од платна панаме, — униформе »каки«, ципела, камиша кожных и вулених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, лењкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајашева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све приваљне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 5—90

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа 16 86

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стажу последње новости.

Платно »Каки« за г. г. официре готово и по мери. Чарана, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусије разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтинеје него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 8-30

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одема, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних пом-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блонбирање зуба итд.

29. кеј „Победе“ испод ресторана
Верлена. 6—12

Д-р Александријес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској ап-
отеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престоло-
наследника Ђорџа бр. 35 — у поредња
ул. са булеваром краља Константина

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно-
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Ателе се налази на углу улица:
Игњатијеве Метас Александра бр. 1,
у близини општине. 19—

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Ателе се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 6—20

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. де Вотона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ики дин 1 —, Елпис 0·80, Аристократ 0·85, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

38—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 48 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена нујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ

ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВЕЉА ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО

ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Сваког дана одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 10—20